
交投笔试真题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、关于金属和人类健康，下列说法错误的是：

 A．长期使用铝制食品容器更容易导致脑损伤

 B．钾、钠离子维持着人体内细胞内外渗透压平衡

 C．铁是人体中许多酶的激活剂，能促进新陈代谢

 D．锌能参与血红蛋白的合成，维持红细胞代谢

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，长期使用铝制食品容器，可能导致过量的铝元素进入人体。铝元素是一种慢性的、蓄积性的毒素，若长期摄入人
体的铝“超标”，铝元素会沉积在大脑、肺脏、骨骼和睾丸等组织中，会影响磷、钙代谢以及阻滞神经递质传导，引起脑萎
缩、神经元变形，甚至造成儿童智力发育缓慢、阿尔茨海默病等。

B项正确，钾是细胞内的主要阳离子，能维持细胞内液的渗透压和体液的酸碱平衡，参与细胞内糖和蛋白质的代谢。钠是人体
中一种重要的无机元素，是细胞外液中的主要阳离子，能够参与水的代谢，保证体内水的平衡，调节体内水分与渗透压。

C项正确，铁是人体必需的微量元素，是血红蛋白的重要组成部分，在血液中参与氧的输送。铁是许多酶的组成成分和氧化还
原反应酶的激活剂，能促进人体的新陈代谢。

D项错误，人体内的铁元素参与血红蛋白的合成，是合成血红蛋白的原料。血红蛋白的合成是由原卟啉和亚铁离子结合成血
红素，血红素再结合珠蛋白生成血红蛋白。锌具有维持人体正常食欲、增强人体免疫力、帮助生长发育、智力发育的生理功
能，锌是调节基因表达即调节DNA复制、转译和转录的DNA聚合酶的必需组成部分。

本题为选非题，故正确答案为D。

2、人体的血糖水平通常会维持在一个比较窄的范围内。下列关于血糖和血糖调节的说法错误的是：

 A．情绪激动容易引起血糖升高

 B．一日只进食两餐会造成低血糖

 C．只有血液中的葡萄糖才称为血糖

 D．胰岛素是唯一一种降低人体血糖的激素

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，情绪激动时交感神经会兴奋。交感神经兴奋一方面会直接抑制胰岛素分泌，血糖升高。另一方面还可以促使肾上
腺素的分泌增加，而肾上腺素有间接抑制胰岛素分泌的作用。

B项错误，低血糖的病因多种多样，糖的摄入不足、生成不足、消耗过多、转化过多等原因均可导致血糖不足。一日只进食两
餐与低血糖并没有直接关系。

C项正确，血中的葡萄糖称为血糖，葡萄糖是人体重要的组成部分，主要作用是为机体组织细胞的代谢活动提供能量。

D项正确，胰岛素是机体内唯一降低血糖的激素，同时促进糖原、脂肪、蛋白质合成。外源性胰岛素主要用来治疗糖尿病。

本题为选非题，故正确答案为B。

3、高脂血症的临床表现主要是脂质在皮肤内沉积引起的黄色瘤和脂质在血管内皮沉积所引起的动脉粥样硬化，然而，多数患者并无明显症状和
异常体征。下列关于这种疾病的说法正确的是：

 A．患者日常饮食中的油脂摄入应当以动物油为主
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 B．只有肥胖者才会得高脂血症

 C．血液中的部分脂质过高

 D．容易引起白血病

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查科技常识。

A项错误，高脂血症的患者日常饮食中的油脂摄入应当以植物油为主，并且每人每日的用量以25-30g为宜。因为动物性脂
肪，或者是肉类、蛋类、乳制品等食物中的饱和脂肪酸和胆固醇的含量比较丰富，摄入过多，容易使胆固醇超标，出现高胆
固醇血症，会加重病情。

B项错误，肥胖的人的血脂代谢异常的可能性大，出现高脂血症的几率大，但是并不是只有肥胖的人才会得高脂血症，就算是
体型消瘦的人也会得高脂血症。高脂血症是一种脂质代谢紊乱引起的疾病，高脂血症也是引起动脉硬化、血管内粥样斑块形
成的最主要的原因。

C项正确，高脂血症是由各种原因导致的血浆中的胆固醇、甘油三酯以及低密度脂蛋白水平升高和高密度脂蛋白过低的一种的
全身质代谢异常的一种病。

D项错误，白血病与高脂血症一般没有关系，属于两种不同的疾病。高脂血症是指血脂水平过高。白血病是血液当中出现不
正常的白细胞大量增生的情况。

故正确答案为C。

4、我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。这表明：

 A．我国基本国情已经发生变化

 B．我国的国际地位发生了改变

 C．我国已进入到社会主义中级阶段

 D．我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查政治。

习近平总书记在十九大报告中指出：“中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活
需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。”这一重要论断反映了我国社会发展的巨大进步，反映了发展的阶段性特征，对党和
国家工作提出了新要求。习近平总书记在十九大报告中强调：“必须认识到，我国社会主要矛盾的变化，没有改变我们对我国
社会主义所处历史阶段的判断，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变，我国是世界最大发展中国家
的国际地位没有变。”

A项错误，我国社会主要矛盾的变化，并没有改变我国的基本国情，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段。

B项错误，我国社会主要矛盾的变化，并未改变我国是世界最大发展中国家的国际地位。

C项错误，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变，我国并未进入社会主义中级阶段。

D项正确，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变。

故正确答案为D。

5、下列关于流感的说法正确的是（ ）。

 A．流感全称为流行性感冒，是一种由细菌引起的疾病

 B．流感是一种呼吸道传染病，主要通过粪口途经传播

 C．流感的发病有季节性，多在秋季流行

 D．每年的11月1日是“世界流感日”

《正确答案》
D
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